

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXX. SERIA II. Nr. 7830

6 PAGINI — 30 BANI

JOI 25 IULIE 1974

BUCURIE ȘI RECUNOȘȚINȚĂ, ANGAJAMENTE PENTRU SPORIREA EFORTURILOR CREATOARE ÎN ÎNFLORIREA PATRIEI SOCIALISTE

Acestea sînt gîndurile și sentimentele unanime față de Hotărîrea privind noua majorare a retribuției oamenilor muncii

Din întreaga țară, pe adresa C.C. al P.C.R., a tovarășului Nicolae Ceaușescu, continuă să sosească vibrante mesaje exprimînd satisfacția vie și mulțumirile întregului nostru popor pentru politica partidului de dezvoltare economico-socială a patriei, de continuă creștere a nivelului de trai.

Actualitatea economică

ADUNĂRILE GENERALE ALE OAMENILOR MUNCII

Această săptămînă este marcată de un eveniment important, cu implicații majore în viața colectivelor unităților economice: adunările generale ale oamenilor muncii. Reflecțind procesul adîncirii democrației economice și sociale, adunările generale ale oamenilor muncii din acest an au loc în condițiile în care întregul popor își concentrează forțele pentru a împlini cea de-a XXX-a aniversare a eliberării patriei și Congresul al XI-lea al partidului cu noi și importante succese în toate domeniile de activitate. În calitate de proprietari și producători, oamenii muncii sînt chemați să dezbată într-un spirit de înaltă exigență și responsabilitate muncitorească problemele esențiale ale activității întreprinderilor, să analizeze rezultatele obținute în îndeplinirea planului pe primul semestru al anului, activitatea desfășurată în acest scop de comitetele oamenilor muncii, să hotărască măsurile ce se impun în continuare pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan pe semestrul II, precum și programul privind pregătirea temeinică a planului pe 1975. Cu alții mai mult se impune ca acest climat de dezbateri să caracterizeze adunările generale ale oamenilor muncii cu cît ele se desfășoară într-un moment cu o profundă semnificație în viața societății noastre: rețelele de Stat privind majorarea retribuției oamenilor muncii din unele ramuri și domenii ale activității economico-sociale inaugurează, începînd cu 1 august 1974, încă o etapă a creșterii generale a veniturilor celor ce muncesc. Este desigur un prilej de a adopta măsuri eficiente prin care oamenii muncii, tinerii în primul rînd, răspundînd apelului Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., formată odată cu adoptarea hotărîrii de majorare a retribuției, să contribuie la întărirea disciplinei în muncă, să sporească productivitatea și eficiența întregii activități, condiții esențiale ale progresului patriei, ale asigurării bunăstării întregului popor.

Adunările generale ale oamenilor muncii se vor desfășura în lumina indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu care, la recenta conferință cu activul de partid și de stat din centrăle industriale și întreprinderi sublinia: „Oamenii muncii trebuie să participe

ADRIAN POPESCU
(Continuare în pag. a V-a)

Creșterea retribuției muncitorilor calificați (Categorie I nivel de bază)

1967	RAMURA	1974-75
887	SIDERURGIE A	1510
796	FORAJ	1479
836	CONSTRUCȚII DE MAȘINI A (record)	1479
775	CHIMIE A	1408
775	PETROL A	1408
755	TEXTILE	1387

Intre înfăptuiri, între tot ceea ce producem pe scara valorilor materiale și nivelul nostru de trai există o legătură indisolubilă. Graficul de față cuprinde două coloane de referință: anul 1967 și anul 1974. În răstimpul a numai șapte ani — perioadă de mari realizări pe linia traducerii în viață a hotărîrii adoptate la Congresul al IX-lea și Congresul al X-lea ale P.C.R. — retribuția muncii s-a dublat. Explicațiile nu stau la îndemînă: pentru că perioada care a trecut a fost bogată în realizări, pentru că anii aceștia au fost și cei mai ferici din istoria noastră contemporană, anii cînd au căpătat contur ferm năzuințele dintre cele mai înalte și s-au înfăptuit cele mai de seamă obiective ale construcției socialiste în patria noastră.

Nici un bob pierdut, toată recolta în hambare! „Acum, grîul înseamnă totul...”

• DESCARCAREA GRIULUI DIN BUNCAR SE POATE REALIZA ȘI DIN MERS • LA PREGĂTIREA TERENULUI ȘI ÎNSĂMÎNTAREA CULTURILOR DUBLE SE LUCREAZĂ ÎN SCHIMBURI PRELUNGITE • SECRETUL RITMULUI INTENS DIN FIECARE ZI STA ÎN BUNA ORGANIZARE A MUNCII.

Citeva zile de arși și „practic, nu mai există parcelă unde grîul să nu fi ajuns la maturitate”. Iar în județul Olț o mică o sută zece combine lucrează fără întrerupere, din revărsatul zorilor și pînă seara, tirziu. Tovarășul Gheorghe Oltă, prim-vicepreședintele al Consiliului popular județean, confirmă că de pe cincizeci și două de mii de hectare recolta a fost strînsă, măsurile politice și organizatorice întreprinse făcînd posibil ca ritmul de lucru să fie cu cît puțin o treime superior celui înregistrat anul trecut. Peste cincizeci de unități agricole au încheiat recoltatul grîului, fapt ce a permis concentrarea forțelor de acțiune a combinei și a mijloacelor de transport în cooperativele cu suprafețe mai mari de grîu. Cu cîteva mii de autocamioane, remorci și atelaje se transportă în baze și noaptea — conform cu graficele întocmite — obligatiile contractuale, iar la pregătirea terenului și însămîntarea culturilor duble se lucrează în schimburi prelungite. Aproape douăzeci și cinci de mil de



GH. FECIORU
(Continuare în pag. a V-a)

ÎNCHEIEREA VIZITEI PREȘEDINTELUI REPUBLICII SIERRA LEONE, DR. SIAKA PROBYN STEVENS

Miercuri dimineața s-a încheiat vizita oficială întreprinsă în țara noastră de președintele Republicii Sierra Leone, dr. Siaka Stevens, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

Desfășurată pe parcursul a cinci zile, vizita șefului statului Sierra Leone a marcat un moment de seamă în cronica relațiilor dintre România și Sierra Leone, punînd bazele unei cooperări strînse între cele două țări — expresie a dorinței comune de a dezvolta o colaborare fructuoasă, în interesul progresului lor economic și social, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Convorbirile dintre cei doi președinți, documentele semnate reprezintă, în același timp, prin statuirea principiilor care vor governa relațiile dintre Republica Socialistă România și Republica Sierra Leone, a hotărîrii celor două țări de a milita pentru o lume mai bună, mai dreaptă, o contribuție importantă la afirmarea în viața internațională a unor noi raporturi între state, care să garanteze fiecărei națiuni dreptul de a se dezvolta liber, potrivit volinței sale.

Solemnitatea plecării șefului statului Sierra Leone are loc la aeroportul Otopeni.

De la reședința oficială, președintele Siaka Stevens a fost însoțit de președintele Nicolae Ceaușescu.

Aeroportul Otopeni era pavozat sărbătorește. Pe frontispiciul salonului oficial se aflau portretele celor doi președinți, încadrate de drapelul de stat ale României și Republicii Sierra Leone.

Pe mari panouri sînt înscrise urările: „Să se dezvolte și să se întărească prietenia și colaborarea între popoarele Republicii Socialiste România și Republicii Sierra Leone”. „Trăiască pacea și prietenia între popoare!”.

La sosirea la aeroport, președinții Nicolae Ceaușescu și Siaka Stevens sînt salutați cu



multă căldură de numeroși locuitori ai Capitalei veniți aici pentru a ura drum bun șefilor poporului din Sierra Leone.

În continuare are loc ceremonia oficială. O gardă militară prezintă onorul. Se întonează imnurile de stat ale Republicii Sierra Leone și Republicii Socialiste România, în timp ce sînt trase 21 salve de artilerie.

Președintele Siaka Stevens împreună cu președintele Nicolae Ceaușescu trec în revistă garda de onoare.

Președinția Republicii Sierra Leone salută apoi pe șefii misiunilor diplomatice.

Înaltul oaspete își ia, de asemenea, rămas bun de la tovarășii Manea Mănescu, Gheorghe Ciomă, Janos Fazekas, Ion

Pătan, Iosif Uglar, Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al guvernului, Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, George Macovescu, ministrul afacerilor externe, de la celelalte oficialități române prezente.

Un grup de pionieri oferă flori celor doi președinți.

La scara avionului, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Siaka Stevens își iau un călduros rămas bun, își string mîinile cu prietenie.

„Încă o dată, — a spus președintele Nicolae Ceaușescu — vă urez succes în dezvoltarea economico-socială, multă prosperitate poporului Republicii Sierra Leone. Sînt convins că am început o colaborare bună, rodnică”.

„Vă mulțumesc foarte mult, domnule președinte — a răspuns șeful statului Sierra Leone. Delegația noastră și cu mine sîntem foarte impresionati de tot ceea ce am văzut aici. Vă sînt foarte recunoscători pentru amabilitatea și bunăvoința cu care am fost înconjurat în tot timpul vizitei. Sîntem hotărîți să facem totul pentru a în-tări în continuare legăturile ce ne unesc. Vă rog să transmiteți salutul meu poporului român”.

La ora unsprezece, aeronava prezidențială a decolat, fiind escortată pînă la frontiera de aviație cu reacție ale forțelor armate ale Republicii Socialiste România.

(Agerpres)

COMUNICAT COMUN
privind vizita președintelui Republicii Sierra Leone, Siaka Stevens, în Republica Socialistă România
Acord general de colaborare între Republica Socialistă România și Republica Sierra Leone

In pagina a 2-a

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe ambasadorul Republicii Populare Bulgaria

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, va face o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Bun venit președintelui Consiliului de Miniștri al Poloniei, Piotr Jaroszewicz!

Astăzi, sosește la București Piotr Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, care, la invitația primului ministru al guvernului Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, va face o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Piotr Jaroszewicz s-a născut în anul 1909, la Niesvizz. După absolvirea școlii pedagogice, a lucrat ca învățător, iar în anii 1934-1939 — ca director al școlii primare din Garwolin. A urmat apoi cursurile superioare de învățători și a studiat științele sociale și pedagogia.

După începerea războiului, din septembrie 1939, s-a aflat în Uniunea Sovietică, unde a lucrat la început, ca învățător. În anul 1945, a primit gradul de general de brigadă și a fost numit locțiitor al ministrului apărării naționale. În anul 1950, înaintat la gradul de general de divizie, a fost numit locțiitor al președintelui Comisiei de Stat a Planificării.

În 1952, Piotr Jaroszewicz este numit vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, în perioada anilor 1954-1956 ocupînd concomitent, postul



de ministru al industriei cărbunelui.

În anul 1944, Piotr Jaroszewicz, a intrat în rîndurile P.M.U.P. iar în 1945 a fost delegat la primul congres al partidului; în anul 1948, a fost ales ca membru al C.C. al P.M.U.P. După Congresul al IV-lea în 1964 și al V-lea, în 1968, a fost ales membru supleant al Biroului Politic al Comitetului Central al partidului.

La 20 decembrie 1970, la Plenara a șaptea a C.C. al P.M.U.P., (Continuare în pag. a V-a)

